
약점 보강 5

1. 다음 그림을 보고 x 의 값을 바르게 구한 것은?

[배점 2, 하중 ]
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AB = BC = CD = a 라고 하면

x = a
√
2 이므로
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2. 직사각형 ABCD 를 다음

그림과 같이 점 A 가 변

BC 위에 오도록 접었을 때,

△A′BE 의 넓이는?

[배점 3, 하상 ]
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EB = x 라 하면 AE = 4− x

AD = A′D = 5 이므로 A′C =
√

52 − 42 = 3 ,
A′C = 3 , BA′ = 2 이다.

△A′BE 에서 (4− x)2 = x2 + 22

8x = 12 ∴ x =
3
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∴ △A′EB =
1
2 × 3

2 × 2 =
3
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3. 직사각형 ABCD 에

서 BQ 를 접는 선으

로 하여 접었더니 꼭

짓점 C 가 AD 위의점

P 에 겹쳐졌다. 이 때,

△DPQ 의 넓이는?

[배점 3, 하상 ]
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DQ = x 라 하면 CQ = 9− x

BP = BC = 15 이므로 AP =
√

152 − 92 = 12 ,
PD = 3
△DPQ 에서 (9− x)2 = x2 + 32

18x = 72 ∴ x = 4

∴ △DPQ =
1
2 × 3 × 4 = 6
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4. 직각삼각형 ABC 에서 AB = 5, BC = 13 일 때, AC
의 길이의 최솟값은? [배점 3, 하상 ]
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③ 17 ④ 20

⑤ 답이 없다.

..

AB = 5, BC = 13 일 때, BC 가 삼각형의 빗변일

경우와, AC 가 삼각형의 빗변일 경우 두 가지의

직각삼각형을 만들 수 있다.

BC 가 삼각형의 빗변일 경우에 AC 의 길이가 더

짧으므로, 피타고라스의 정리에 따라

AB2 + AC2 = BC2

AC2 = 132 − 52

AC > 0 이므로 AC = 12 이다.
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